
Во исполнение Распоряжения Правительства РФ от 31 декабря 2019 г. № 3273 «Об утверждении основных принципов национальной системы профессионального роста педагогических работников РФ, включая систему учительского роста» и в соответствии с Методическими рекомендациями для субъектов Российской Федерации по созданию и внедрению региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров, утвержденными 30.04.2021, а также дополненными Методическими рекомендациями по созданию и обеспечению функционирования региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров от 06.07.2021 разработаны и опубликованы на сайте ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО следующие документы:
· «Концепция создания региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Ростовской области» (приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области № 659 от 15.07.2021 «Об утверждении Концепции создания региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Ростовской области»);
· приложение к приказу минобразования Ростовской области от 15.07.2021 № 659;
· «Концепция мониторинга качества дополнительного профессионального образования педагогических работников Ростовской области» (приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области № 660 от 15.07.2021 «Об утверждении Концепции мониторинга качества дополнительного профессионального образования педагогических работников Ростовской области»);
· «Положение о региональной системе научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Ростовской области» (приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области № 661 от 15.07.2021 «Об утверждении Положения о региональной системе научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров»);
· разработан и утвержден комплекс мер (дорожная карта) по созданию региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров (приказ Министерства общего и профессионального образования Ростовской области № 645 от 12.07.2021 г. «Об утверждении комплекса мер по созданию региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров»);

· Методические рекомендации для субъектов Российской Федерации по созданию и обеспечению функционирования региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров;

· Распоряжение Министерства просвещения Российской Федерации № Р-33 от 04 февраля 2021 г. «Об утверждении методических рекомендаций по реализации мероприятий по формированию и обеспечению функционирования единой федеральной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров»;

· Распоряжение Министерства просвещения Российской Федерации № Р-76 от 6 августа 2020 г. «Об утвержении Концепции создания единой федеральной системы научно-методического сопровождения педагогических работников»;

