За 2023 год прошли профессиональную переподготовку и повысили квалификацию 120 (51%) работников образовательных организаций Куйбышевского района, из них: 
- 26 педагогов прошли обучение в ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России»;

- 37 работников прошли курсовую подготовку в ГАУ ДПО РО ИРО (г. Ростов-на-Дону) и филиале данного института (г. Таганрог);

- 18 работников прошли профессиональную переподготовку и дистанционное обучение в Частном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Институт переподготовки и повышения квалификации» (г. Новочеркасск);
- 16 педагогов прошли обучение в ООО «Центр непрерывного образования и инноваций»;

- 4 педагога прошли обучение в ООО «Профессиональная академия».
 По 1-3 человека прошли обучение в ООО «Региональный центр повышения квалификации» (г. Рязань), ООО «Центр инновационного образования и воспитания» (г. Саратов); Центре повышения квалификации Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) ФГБОУ ВО РГЭУ (РИНХ); АНО «Санкт-Петербургский центр дополнительного профессионального образования», Столичном центре образовательных технологий (г. Москва); АНОО ДПО Академии образования взрослых «Альтернатива» (г. Киров), ООО «Учитель – инфо» (г. Азов), ООО «Центр Развития Педагогики», ООО «Агентство по современному образованию и науке» (г. Брянск), ООО Учебный центр профессиональной переподготовки и повышения квалификации «Знания» (г. Новосибирск), ООО Институт развития образования, повышения квалификации и переподготовки (г. Абакан),  ООО Центр профессионального образования «Развитие» (г. Ростов-на-Дону), ФГБУ «Федеральный институт родных языков народов РФ», НО ЧУО ДПО «Актион-МЦФ ЭР».
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