Справка об итогах работы районной методической службы

в рамках реализации системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров
в 2021-2022 учебном году
Лишь до тех пор являешься способным давать образование другим,
пока продолжаешь работать над собственным образованием. 
А. Дистервег
Настоящий этап развития образования характеризуется существенным обновлением содержания и методик обучения, стандартизацией образования и формированием рынка его услуг, попытками задействовать передовой педагогический опыт.
В числе приоритетных задач национального проекта «Образование» - внедрение национальной системы профессионального роста педагогических работников, модернизация профессионального образования, формирование системы непрерывного обновления педагогическими работниками своих профессиональных знаний и приобретения ими новых профессиональных навыков, создание условий для развития наставничества, формирование системы профессиональных конкурсов. В этих условиях возрастает значимость и роль методической службы в системе непрерывного образования педагогических работников и руководящих кадров. Модель методической службы приводится в соответствие с потребностями времени, придает ей гибкость, носит динамичный характер, вырабатывает способность адекватного реагирования на актуальные и перспективные потребности образовательной практики. Районная методическая служба создает условия для
- сопровождения персональных траекторий профессионального развития педагогов;

- информирования педагогических работников об инновационных формах обучения;

- изучения запросов, методического сопровождения и оказания практической помощи педагогическим работникам;

- стимулирования участия педагогических работников в деятельности профессиональных объединений и сопровождения деятельности объединений педагогов, способствующих их профессиональному развитию;

- презентации педагогами опыта работы, в т.ч. средствами конкурсов профессионального мастерства;

- организации взаимодействия и взаимообучения работников образования, в том числе путем реализации программ наставничества.
В связи с увеличением количества педагогов, проходящих обучение по программам дополнительного профессионального образования, реализуемым в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Академия реализации государственной политики и профессионального развития работников образования Министерства просвещения Российской Федерации» (ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России»), а также в ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО осуществляется методическое сопровождение педагогических работников, в том числе в процессе прохождения ими индивидуальных образовательных маршрутов по программам ДППО из федерального реестра программ при работе на едином федеральном портале ДППО. 
Количество руководящих кадров и педагогических работников из каждой образовательной организации района, прошедших курсовую подготовку в 2021-2022 учебном году, представлено в приложении 1. Отметим, что общее число работников, прошедших курсовую подготовку, составило 170 человек (67,7%), при этом в ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России», прошли обучение 100 человек (39,8%), в ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО 17 работников (6,8%), в различных организациях системы повышения квалификации - 53 педагога (21,1%). 

В течение 2021-2022 учебного года 38 учителей, реализующих программы основного общего образования, всех школ района прошли обучение по программе «Школа современного учителя» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» по дополнительным профессиональным программам «Развитие естественнонаучной грамотности» (для учителей химии, физики, биологии, географии), «Развитие читательской грамотности» (для учителей русского языка, литературы, истории, обществознания), «Развитие математической грамотности» (для учителей математики). При этом педагоги – слушатели курса были охвачены тьюторским сопровождением по совершенствованию предметных компетенций.
По программе «Использование современного учебного оборудования в центрах образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в 2021 году прошли обучение 5 учителей МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко и МБОУ Русской СОШ им. М.Н. Алексеева, в 2022 году - 7 учителей МБОУ Лысогорской СОШ, МБОУ Крюковской СОШ и МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко.
Курсы по программе «Внутренняя система оценки качества образования: развитие в соответствии с обновленными ФГОС» прошли 9 руководящих работников общеобразовательных школ района.
В Центре непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников (ЦНППМПР) ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО 12 педагогических работников района прошли обучение по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации «Методическое сопровождение профессиональной деятельности педагога в условиях реализации национального проекта «Образование» и национальной системы учительского роста», «Проектные команды в образовательной системе в условиях реализации национального проекта «Образование»: от построения до эффективной работы», «Функциональная грамотность учителя: технологии развития креативного и критического мышления».
Кроме того, ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО провело обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Цифровая образовательная среда», содержанием которого стало развитие ИКТ-компетенций педагога в сфере создания контента цифровой образовательной среды и организации дистанционного обучения. Подготовку прошли педагогические работники МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко и МБОУ Лысогорской СОШ - образовательных организаций - участников внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в 2022 году в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда (Ростовская область)». 
Кроме названных курсов актуальными стали курсы по программе «Правовые и организационные аспекты противодействия коррупции в управлении образовательной организацией», которые прошли 4 руководящих работника, а также курсы «Управление системными изменениями в современной школе. Деятельность управленческих команд», обучение на которых прошли 3 руководящих работника МБОУ Русской СОШ им. М.Н. Алексеева. 

Но наиболее востребованными, а следовательно многочисленными,  стали курсы повышения квалификации по подготовке учителей 1 и 5 классов к введению ФГОС НОО и ФГОС ООО с 1 сентября 2022 года. Повышение квалификации педагогов по вопросам введения обновленных ФГОС ООО по типовой дополнительной профессиональной программе «Реализация требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» было организовано на Федеральном портале цифровой среды дополнительного профессионального образования  ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России». Обучение успешно прошли 72 учителя школ района, которые с 1 сентября 2022 года приступят к введению ФГОС ООО в 5 классах. Обучение 5 учителей будущих 1 классов по той же программе «Реализация требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» осуществлено на базе ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО. 
Отметим, что кроме курсовой подготовки к введению ФГОС в соответствии с планом мероприятий по введению ФГОС НОО и ФГОС ООО в течение года проведена следующая подготовительная работа:
- размещены необходимые нормативные документы на сайте отдела образования https://kuib-obr.ru/deyatelnost/fgos;
- принято участие 34 учителей района в апробации рабочих программ по предметам начальной школы, английскому языку, географии, русскому языку, литературе, математике, физике, биологии, истории, информатике, музыке, физической культуре;
- организовано обсуждение вопросов введения ФГОС НОО и ФГОС ООО на педагогических советах школ, районном методическом совещании заместителей директоров по учебно-воспитательной работе и на заседаниях районных методических объединений педагогических работников (далее – РМО) в марте 2022 года.

Кроме вопросов подготовки к ФГОС НОО и ФГОС ООО на заседаниях РМО внимание было уделено следующему:
- ознакомлению с анализом результатов контрольных работ в 9-х классах образовательных организаций Ростовской области;
- подготовке учащихся к ЕГЭ и ГИА (обсуждение итогов ЕГЭ 2021 года,  ознакомление с рекомендациями по совершенствованию организации и методики преподавания предметов на основе выявленных типичных затруднений и ошибок, обсуждение методических материалов для подготовки к итоговой аттестации в 9 и 11 классах, размещенных на сайте ФИПИ, обмен опытом подготовки учащихся к итоговой аттестации);
- методическому обеспечению работы по повышению функциональной грамотности, в т.ч. рассмотрению предложенных методических пособий по функциональной грамотности;
- проблемам подготовки школьников к олимпиадам (анализ заданий и результатов муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников 2021 года, определение эффективных методов подготовки школьников к участию в олимпиадах);
- обсуждению аналитической справки по результатам процедуры оценки предметных и методических компетенций учителей, подготовленной ЦНППМПР ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО;
- апробации примерных рабочих программ;
- представлению информации по итогам курсовой подготовки педагогических работников, в т.ч. об обучении в ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России»;
- представлению инновационного опыта работы педагогических работников района. 


Но возможность представления своего педагогического опыта, возможность заявить о социально значимых идеях, реализуемых в собственной практической деятельности, в наибольшей степени предоставляется участникам конкурсов профессионального мастерства, традиционно проводимым районной методической службой. 

В соответствии с Положением о районном конкурсе «Учитель года – 2022», утвержденным приказом № 294 ОД от 07.09.2021 районный конкурс «Учитель года – 2022» проводился в целях выявления талантливых педагогических работников, их поддержки и поощрения, повышения социального статуса педагогических работников и престижа педагогической профессии, распространения инновационного педагогического опыта лучших педагогических работников Куйбышевского района.

Участниками районного этапа конкурса «Учитель года - 2022» стали:

в номинации «Учитель года»:

- Конарева И.А., учитель математики МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко;

- Николаева С.С., учитель русского языка и литературы МБОУ Крюковской СОШ;

 
в номинации «Педагогический дебют»:
- Костенко Х.В., учитель русского языка и литературы МБОУ Кринично-Лугской СОШ;

в номинации «Учитель здоровья»:

- Имомова Д.К., учитель начальных классов МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко.

В ходе конкурсных мероприятий педагоги представили медиавизитки, методические мастерские, уроки, опыт работы, творческую презентацию «Я – учитель здоровья», провели мастер-классы. После подведения итогов конкурса на торжественной церемонии чествования педагогических работников результаты конкурса будут размещены на официальном сайте отдела образования https://kuib-obr.ru/deyatelnost/konkursy-vystavki-konferentsii-seminary/uchitel-goda.
В соответствии с Положением о районном конкурсе среди классных руководителей на лучшую методическую разработку воспитательного мероприятия, утвержденным приказом № 389 ОД от 06.12.2021 в январе-феврале 2022 года был проведен районный конкурс, главной целью которого стало выявление лучших методических разработок воспитательных мероприятий и распространение инновационного педагогического опыта классных руководителей. В районном конкурсе приняли участие 9 классных руководителей МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко, МБОУ Ясиновской СОШ им. 30-й гв. Иркутско-Пинской дивизии, МБОУ Миллеровской СОШ им. Жоры Ковалевского, МБОУ Лысогорской СОШ, МБОУ Крюковской СОШ и МБОУ Кринично-Лугской СОШ.

Кроме конкурса, с целью нематериального стимулирования классных руководителей, второй год на сайте отдела образования размещается информация о лучших классных руководителях на основании представлений из общеобразовательных организаций района https://kuib-obr.ru/deyatelnost/klassnoe-rukovodstvo/luchshie-klassnye-rukovoditeli. При этом отметим, что представленные классные руководители награждаются Благодарственным письмом отдела образования Администрации Куйбышевского района за организацию на высоком профессиональном уровне деятельности по классному руководству, направленной на создание условий эффективной воспитательной работы при реализации целей и задач воспитания и социализации подрастающего поколения.

Возможность представить свои инновационные идеи педагогические работники получают, став участником конкурса «Инновационная мозаика». Главными целями и задачами конкурса является выявление и распространение педагогического опыта инновационной деятельности, поддержка и стимулирование педагогических работников к использованию инновационных технологий достижения конкурентоспособного качества в обучении, воспитании и развитии подрастающего поколения, создание банка  инновационных проектов педагогических работников, формирование общественно-профессионального мнения о высоком инновационном потенциале педагогов Куйбышевского района. В 2022 году в районном конкурсе приняли участие 3 педагогических работника МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко и МБОУ Русской СОШ им. М.Н. Алексеева. Каждая представленная работа была оценена членами жюри по критериям оценивания.

Еще одним традиционным конкурсом является конкурс сайтов педагогических работников в сети «Интернет», который был проведен в целях выявления качественных образовательных сайтов с педагогическим контентом, транслирующих информацию для обучающихся, родителей, педагогического сообщества; популяризации создания и развития сайтов педагогов; повышения интереса работников образования к активному использованию информационно-коммуникационных технологий для решения образовательных задач; поддержки и стимулирования деятельности педагогических работников по созданию и развитию своих сайтов. В районном конкурсе приняли участие 4 педагогических работника МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко и МБОУ Крюковской СОШ. Каждый сайт педагога был оценен членами жюри конкурса по критериям оценивания. Стоит отметить, что победитель данного конкурса 2021 года Гусева А.П., учитель русского языка и литературы МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко стала победителем областного конкурса «БлогоОбучение» в 2021 году, заняв 3 место. 
Учителя района показывают высокие результаты и хочется верить, что в 2023 году эти результаты учителя представят в обобщенном виде в конкурсе на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности на территории Ростовской области. А для этого необходимо всем методическим службам района создавать условия для повышения уровня профессиональных компетенций учителей. Не случайно в 2021 году актуализирована роль системы научно-методического сопровождения. Постановлением министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 01.04.2022 № 6 утверждено Положение о региональной системе научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров (далее – система). На районном уровне была утверждена Концепция системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров в Куйбышевском районе (https://kuib-obr.ru/deyatelnost/sistema-nauchno-metodicheskogo-soprovozhdeniya-pedagogicheskikh-rabotnikov-i-upravlencheskikh-kadrov). В течение 2021-2022 учебного года начато исполнение утвержденного плана реализации Положения о региональной системе по всем трем направлениям – аналитическому, информационному и организационно-методическому. 


И кроме вышеназванных ранее в данной справке реализованных мероприятий плана в образовательных организациях района осуществляется «горизонтальное» обучение педагогических работников на основе обмена опытом, в том числе путем реализации программ наставничества. В 2021-2022 учебном году работали или приступят с 1 сентября 2022 года к деятельности в роли наставников по направлению «учитель-учитель» 8 руководящих и педагогических работников (https://kuib-obr.ru/deyatelnost/nastavnichestvo). В единую базу наставников Ростовской области по желанию педагогов включены 6 педагогических работников района (2 педагога организаций дополнительного образования и 4 учителя общеобразовательных школ, один из которых по направлению дополнительного образования) из МБОУ Кринично-Лугской СОШ, МБОУ Лысогорской СОШ, МБОУ Ясиновской СОШ им. 30-й гв. Иркутско-Пинской дивизии, МБУ ДО ЦДО, МБОУ ДО ДЮСШ. Информация о наставниках общеобразовательных школ размещена на сайте ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО https://www.ripkro.ru/proekty-i-programmy/vmeste-k-uspekhu/baza-nastavnikov/. В предстоящем учебном году работа будет продолжена в рамках реализации постановления министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 05.04.2022 № 7 «Об утверждении Положения о региональной системе (целевой модели) наставничества педагогических работников образовательных организаций». 
Вся проводимая работа по реализации Концепции системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров способствует непрерывному повышению профессиональной компетентности, педагогического мастерства и развитию творческого потенциала педагогических работников Куйбышевского района, но требует систематической оценки уровня сформированности компетенций педагогических работников, выявления затруднений педагогов, возникающих в процессе решения профессиональных задач; определения перспектив развития профессиональной компетентности педагога на основании выявленных профессиональных дефицитов. С этой целью в прошедшем учебном году была проведена оценка предметных и методических компетенций учителей, аттестация педагогических работников, автотестирование учителей и анкетирование учителей о методической деятельности в системе работы учителя.
Процедура оценки предметных и методических компетенций учителей по предметам: русский язык, математика, физика, химия, биология, литература, история, обществознание, география (далее - ОПМК) в сентябре 2021 года проводилась в качестве подготовительного этапа к реализации ДПП ПК «Школа современного учителя». Назначение диагностических работ - оценить предметные и методические компетенции учителей. Результаты диагностических работ могут быть использованы, в частности, для построения индивидуальных образовательных маршрутов при организации непрерывного повышения профессионального мастерства педработников в рамках реализации национального проекта «Образование». В сентябре 2021 года оценку компетенций прошли 17 учителей. В апреле 2022 года оценку прошли 12 учителей района по предметам русский язык, математика, химия, биология, литература, история, обществознание и география. В августе и сентябре 2022 года планируется проведение оценки учителя английского языка, включенного в резерв регионального методического актива, и 3 учителей начальных классов.
Аналитическая справка по результатам процедуры оценки предметных и методических компетенций учителей в сентябре 2021 года, подготовленная сотрудниками ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО, была направлена в школы района.
Кроме оценки компетенций свой профессиональный уровень и результаты профессиональной деятельности педагогические работники района представляют в процессе прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности и в процессе установления соответствия требованиям высшей или первой квалификационной категорий. За аттестационный период 2021-2022 учебного года процедуру аттестации успешно прошли 48 работников (19,1%), из которых 18 человек – на высшую квалификационную категорию, 12 человек – на первую квалификационную категорию и 18 человек – аттестацию с целью установления соответствия занимаемой должности (приложение 2). Всего в образовательных организациях района по состоянию на 1 июля 2022 года работают 35,9% педагогов высшей квалификационной категории и 18,7% педагогов первой квалификационной категории. По сравнению с июлем 2021 года незначительно увеличилось число педагогов высшей квалификационной категории (с 34,9% до 35,9%), но уменьшилось число педагогов с первой квалификационной категорией (с 20,6% до 18,7%). Актуальные документы по проведению аттестации педагогических работников размещены на сайте отдела образования https://kuib-obr.ru/deyatelnost/attestatsiya-pedagogicheskikh-rabotnikov. 
Для организации сопровождения профессионального роста педагогов необходима адресная работа по выстраиванию индивидуальных образовательных маршрутов педагогических работников (далее – ИОМ). В 2022 году показатель по разработке ИОМ – 10% от общего количества педагогов в Ростовской области. На основании Соглашения между отделом образования и ГБУ ДО РО РИПК и ППРО о взаимодействии сторон в рамках реализации комплекса мер («Дорожной карты») по созданию региональной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров Ростовской области региональный координатор – ЦНППМПР, в частности, обеспечивает формирование системы методического и содержательного сопровождения освоения программ дополнительного профессионального образования с использованием ИОМ, сформированных на основе выявленных дефицитов профессиональных компетенций. В ЦНППМПР для этой цели используется «Автоматизированная (цифровая) технология объективной и комплексной мониторинговой оценки (диагностики) характеристик компетентности учителей, реализующих программы начального, основного и среднего общего образования в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Ростовской области, в дистанционном режиме на основе удаленного доступа» (далее – программа автотестирования). В мае 2022 года автотестирование прошли 19 учителей всех общеобразовательных школа района. Результаты прохождения учителями автотестирования направлены в ЦНППМПР, сотрудники которого в ходе их обработки составят индивидуальные рекомендации каждому учителю. 
Вместе с тем, для составления ИОМ необходимо и анкетирование учителей, включающее, в том числе, и выявление затруднений учителей в организации образовательной деятельности.  Анализ анкет учителей показал следующее.

Относительно курсовой подготовки учителя назвали наиболее эффективным обучение по программам ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России». В качестве необходимой методической поддержки для подготовки к введению обновленных ФГОС НОО /ФГОС ООО были заявлены практические занятия по разработке рабочих программ, разработок уроков в соответствии с требованиями обновленных ФГОС. В числе наиболее частых проблем, по которым учителя считают целесообразным углубить свои профессиональные знания, отмечены следующие:

-  пути достижения предметных, личностных и метапредметных результатов обучающихся при освоении образовательных программ в соответствии с требованиями ФГОС;

- знание и реализация активных форм и методов обучения, использование инновационных методов обучения;

- развитие познавательных интересов обучающихся;

- знание и эффективное применение различных современных педагогических технологий, в частности кейс-технологии;
- механизмы индивидуализации учебных программ. 

Представить опыт своей работы на муниципальном уровне планирует часть учителей в рамках заседаний РМО педагогов. При этом многие учителя высказали желание присутствовать на мероприятиях в рамках Дней открытых дверей в школах района. Среди наиболее затруднительных вопросов в организации образовательного процесса, которые желательно обсудить на заседаниях РМО учителей в 2022-2023 учебном году, названы следующие:

- вопросы теории и методики преподавания дисциплин в условиях ФГОС;
- формирование метапредметных результатов на уроках;

- организация работы по формированию функциональной грамотности обучающихся;
- организация учебного сотрудничества с родителями.
Над решением профессиональных проблем педагогов, реализацией ключевых задач национального проекта «Образование» по повышению квалификации профессиональных кадров и созданию эффективных механизмов управления этой сферой, реализацией мероприятий системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров и предстоит работа районной методической службы в 2022-2023 учебном году. 
Наиболее актуальная информация о системе профессионального развития педагогических работников Куйбышевского района представляется на сайте отдела образования https://kuib-obr.ru/deyatelnost/munitsipalnye-upravlencheskie-mekhanizmy-otsenki-kachestva-obrazovaniya/sistema-obespecheniya-professionalnogo-razvitiya-pedagogicheskikh-rabotnikov, https://kuib-obr.ru/deyatelnost/sistema-nauchno-metodicheskogo-soprovozhdeniya-pedagogicheskikh-rabotnikov-i-upravlencheskikh-kadrov. 
Заведующий районным 
методическим кабинетом А.В. Голосовская
Июль 2022 года
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