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Уважаемые руководители!
На основании письма ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО от 13.04.2022 № 24-162/244 сообщаем следующее.

 Согласно п. 4 «Методических рекомендаций по реализации мероприятий по формированию и обеспечению функционирования Единой федеральной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров», направленных письмом Министерства просвещения Российской Федерации от 08.11.2021 № АЗ-872/08, Центру непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников (далее – ЦНППМПР) в своей деятельности по выстраиванию индивидуальных образовательных маршрутов педагогических работников (далее – ИОМ) рекомендуется разрабатывать и задействовать механизмы, регулирующие тесное сотрудничество с федеральными и региональными организациями дополнительного профессионального образования и муниципальными методическими службами, направленное на совместное решение государственных задач и обеспечение непрерывного профессионального развития педагогических работников и управленческих кадров.

Для организации сопровождения профессионального роста педагогов необходима адресная работа по выстраиванию их ИОМ. В 2022 году показатель по разработке ИОМ - 10% от общего количества педагогов в Ростовской области.

 На основании Соглашения о взаимодействии сторон в рамках реализации комплекса мер («Дорожной карты») по созданию региональной системы научно-методического сопровождение педагогических работников и управленческих кадров Ростовской области региональный координатор - ЦНППМПР, в частности, обеспечивает формирование системы методического и содержательного сопровождения освоения программ дополнительного профессионального образования с использованием ИОМ, сформированных на основе выявленных дефицитов профессиональных компетенций. Муниципальный координатор обеспечивает изучение запросов и оказание практической помощи педагогическим работникам и управленческим кадрам. 

Для составления ИОМ необходима диагностика педагогических дефицитов. В ЦНППМПР для этой цели используется «Автоматизированная (цифровая) технология объективной и комплексной мониторинговой оценки (диагностики) характеристик компетентности учителей, реализующих программы начального, основного и среднего общего образования в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Ростовской области, в дистанционном режиме на основе удаленного доступа» (далее – программа автотестирования).

Ссылка на скачивание программы автотестирования находится в инструкции. 

Ссылка на инструкцию https://docs.google.com/document/d/1GQEW3FfuHSBbXULNaDzKn1L3T8C7t-GG/edit 

Просим Вас:

- определить список тестируемых учителей, 

- организовать прохождение ими автотестирования, 

- организовать сбор результатов автотестирования и передачу их в отдел образования Голосовской А.В.

В срок до 11.05.2022 необходимо передать результаты автотестирования не менее 5% педагогов вверенной Вам общеобразовательной организации.
В срок до 11.10.2022 необходимо передать результаты автотестирования не менее 10% педагогов вверенной Вам общеобразовательной организации (нарастающим итогом).
Архивные файлы с результатами автотестирования направляются на адрес электронной почты golosovskaya.alina@mail.ru 
       Заведующий отделом

  образования                                                                             Л.В. Шипико
Алина Валерьевна Голосовская, 32-0-26

