ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

АДМИНИСТРАЦИИ КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

01.03.2022      




          
                                      № 42 ОД

с. Куйбышево 
Об утверждении состава жюри районного конкурса 
«Инновационная мозаика»
В соответствии с Положением о районном конкурсе «Инновационная мозаика», утвержденным приказом отдела образования от 03.12.2021 № 388 ОД, с целью проведения районного этапа конкурса
 

Приказываю:


1. Утвердить следующий состав жюри районного конкурса «Инновационная мозаика»:

· Голосовская А.В., заведующий районным методическим кабинетом отдела образования, эксперт по определению профессиональной компетентности педагогических работников, председатель жюри;

· Бойко Л.А., заместитель директора по учебной работе МБОУ Русской СОШ им. М.Н.Алексеева, победитель районного конкурса «Инновационные педагогические идеи» (по согласованию);

· Бормотова С.П., учитель начальных классов МБОУ Ясиновской СОШ им. 30-й гв. Иркутско-Пинской дивизии, эксперт по определению профессиональной компетентности педагогических работников (по согласованию);
· Исмаилова Т.В., учитель МБОУ Крюковской СОШ, руководитель РМО учителей химии и биологии, эксперт по определению профессиональной компетентности педагогических работников (по согласованию);
· Лазарева А.В., учитель МБОУ Кринично-Лугской СОШ, руководитель РМО учителей русского языка и литературы, эксперт по определению профессиональной компетентности педагогических работников (по согласованию);
· Рычко И.В., заместитель директора по учебно-воспитательной работе МБОУ Куйбышевской СОШ им. А.А. Гречко, победитель районного конкурса «Инновационные идеи в образовании – базовое условие реализации национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»» (по согласованию).
2. Заведующему районным методическим кабинетом отдела образования Голосовской А.В. организовать работу членов жюри в марте-апреле 2022 года.
3. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

          Заведующий отделом

          образования                                                                                Л.В. Шипико
