Требования к проведению муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физике в 2024/2025 учебном году

Регистрация участников осуществляется перед началом проведения олимпиады с 09.30 до 10.00.
Участник олимпиады занимает место в аудитории, оставляя личные вещи (сумки, пакеты, мобильные телефоны, «умные часы» т.п.) на специально выделенном столе у входа в аудиторию.
Рассадка участников во время проведения олимпиады осуществляется таким образом, чтобы участники олимпиады не могли видеть записи в бланках (листах) ответов других участников.
Регистрация участников происходит в аудиториях проведения в соответствии со списками распределения, осуществляется организаторами в аудиториях перед началом проведения олимпиады.

 	Олимпиада по физике проводится независимо в каждой из пяти возрастных параллелях для 7, 8, 9, 10 и 11 классов. 
Задания муниципального этапа олимпиады включают теоретические задачи. 

Во время муниципального этапа участникам в 7-х и 8-х классах, предлагается решить 4 задачи, на выполнение которых отводится 3 часа; обучающимся в 9-х, 10-х, 11-х классах предлагается решить 5 задач, на выполнение которых отводится 3 часа 50 минут. 

Решение заданий проверяется жюри, формируемым организатором олимпиады. 
Индивидуальный итоговый результат каждого участника подсчитывается как сумма полученных этим участником баллов за решение каждой задачи с учётом апелляции. 
Окончательные результаты проверки решений всех участников фиксируются в итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. На основании итоговой таблицы и в согласии с установленной квотой, жюри определяет победителей и призёров соответствующего этапа Олимпиады. 

Порядок проведения муниципального этапа Олимпиады
Каждый участник получает по одному листу с условиями задач (листы бумаги формата А5 или А4, черно-белая печать 12 или 14 кеглем). Задания должны тиражироваться без уменьшения. 
 Участник Олимпиады использует на туре свои письменные принадлежности, циркуль, транспортир, линейку, непрограммируемый калькулятор. 
При этом организаторы должны предусмотреть некоторое количество запасных ручек с пастой синего цвета и линеек на каждую аудиторию. 

Для выполнения заданий Олимпиады каждому участнику выдаются специальные бланки, для черновых записей выдаются проштампованные организатором черновики. 
Участникам Олимпиады запрещено использование для записи решений ручки с красными и зелеными чернилами. 
Участники не вправе общаться друг с другом и свободно перемещаться по аудитории во время тура. 
Дежурный по аудитории напоминает участникам о времени, оставшемся до окончания тура за полчаса, за 15 минут и за 5 минут. 
Участник Олимпиады обязан до истечения отведенного на тур времени сдать свою работу (тетради и дополнительные листы). 
Участник может сдать работу досрочно, после чего должен незамедлительно покинуть место проведения тура. 

Перечень справочных материалов, средств связи и электронно-вычислите-льной техники, разрешенной к использованию во время проведения Олимпиады 
 Во время туров участникам Олимпиады запрещено пользоваться какими-либо средствами связи. 
 Участникам Олимпиады запрещается приносить в аудитории свои тетради, справочную литературу и учебники, электронную технику (кроме непрограммируемых калькуляторов). 

Порядок работы Жюри

Решение каждой задачи оценивается целым числом баллов. 
 Жюри Олимпиады оценивает записи, приведенные только в чистовике. Черновики не проверяются. 
 Не допускается снятие баллов 
· за «плохой почерк», 
· за решение задачи нерациональным способом, 
· не в общем виде, или 
· способом, не совпадающим с предложенным методической комиссией. 
 Правильный ответ, приведенный без обоснования или полученный из неправильных рассуждений, не учитывается. 
 Критерии оценивания разрабатываются авторами задач и приводятся в решении. Если задача решена не полностью, то этапы ее решения оцениваются в соответствии с критериями оценок по данной задаче. 
 Если задача решена не полностью, а её решение не подпадает под авторскую систему оценивания, то жюри вправе предложить свою версию системы оценивания, которая должна быть согласована с разработчиками комплекта заданий. 
 Все пометки в работе участника члены жюри делают только красными чернилами. Баллы за промежуточные выкладки ставятся около соответствующих мест в работе (это исключает пропуск отдельных пунктов из критериев оценок). Итоговая оценка за задачу ставится в конце решения. Кроме того, член жюри заносит ее в таблицу на первой странице работы и ставит свою подпись под оценкой.
 По окончании проверки член жюри, ответственный за данную параллель, передаёт представителю оргкомитета работы и итоговый протокол.
 Протоколы проверки работ вывешиваются на всеобщее обозрение в заранее отведённом месте после их подписания ответственным за класс и председателем жюри.

Разбор заданий проводится сразу после окончания муниципального этапа Олимпиады членами жюри. 
В процессе разбора заданий участники олимпиады должны получить всю необходимую информацию по принципам оценки правильности сданных на проверку жюри ответов.
Апелляция проводится в случаях несогласия участника Олимпиады с результатами оценивания его олимпиадной работы или нарушения процедуры проведения Олимпиады. 
Время и место проведения апелляции устанавливается Оргкомитетом Олимпиады.
Порядок проведения апелляции доводится до сведения участников Олимпиады до начала первого тура школьного этапа Олимпиады.
Участнику Олимпиады, подавшему апелляцию, предоставляется возможность убедиться в том, что его работа проверена и оценена в соответствии с установленными требованиями. 
Для проведения апелляции участник Олимпиады подает заявление на имя председателя жюри. Апелляция участника Олимпиады рассматривается в день показа работ. 
На апелляции повторно проверяется только записи решения задачи, сделанные в течение проведения олимпиады. Устные пояснения апеллирующего – не оцениваются. 
По результатам рассмотрения апелляции о нарушении процедуры Олимпиады апелляционная комиссия выносит одно из следующих решений: 
· апелляцию отклонить и сохранить выставленные баллы; 
· апелляцию удовлетворить и изменить оценку в___ баллов на ____ баллов. 
[bookmark: _GoBack]Оценка может меняться как в сторону увеличения, так и в сторону снижения. Система оценивания олимпиадных заданий не может быть предметом апелляции и пересмотру не подлежит. 
Работа апелляционной комиссии оформляется протоколами, которые подписываются председателем и всеми членами комиссии. Протоколы проведения апелляции передаются председателю жюри для внесения соответствующих изменений в отчетную документацию. Официальным объявлением итогов Олимпиады считается вывешенная (и опубликованная на официальном сайте Олимпиады) на всеобщее обозрение в месте проведения Олимпиады итоговая таблица результатов выполнения олимпиадных заданий, заверенная подписями председателя жюри муниципального этапа Олимпиады. 
Окончательные итоги муниципального этапа Олимпиады утверждаются его организатором с учетом результатов работы апелляционной комиссии. 
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