Требования к проведению муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности и защиты Родины в 2024/2025 учебном году 

ОБЩИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 
Для проведения всех мероприятий Олимпиады необходима соответствующая материальная база, включающая средства обучения и воспитания, подготовленные с учётом возрастных и психологических особенностей участников олимпиады из различных возрастных групп. 
Материальная база конкурсных мероприятий Олимпиады включает в себя элементы необходимые для проведения двух туров: 
а) первый тур – теоретический, определяющий уровень теоретической подготовки участников Олимпиады; 
б) второй тур – практический, определяющий уровень готовности демонстрации обучающимися умений и навыков.

Регистрация участников осуществляется перед началом проведения олимпиады с 09.30 до 10.00.
Участник олимпиады занимает место в аудитории, оставляя личные вещи (сумки, пакеты, мобильные телефоны, «умные часы» т.п.) на специально выделенном столе у входа в аудиторию.
Рассадка участников во время проведения олимпиады осуществляется таким образом, чтобы участники олимпиады не могли видеть записи в бланках (листах) ответов других участников.
Регистрация участников происходит в аудиториях проведения в соответствии со списками распределения, осуществляется организаторами в аудиториях перед началом проведения олимпиады.
До начала соревновательных туров для участников должен быть проведен краткий инструктаж, в ходе которого они должны быть проинформированы о продолжительности олимпиады, справочных материалах, средствах связи и электронно-вычислительной техники, разрешенных к использованию во время проведения олимпиады, правилах поведения, запрещённых действиях, датах опубликования результатов, процедурах анализа олимпиадных заданий, просмотра работ участников и порядке подачи апелляции в случаях несогласия с выставленными баллами.
Перед началом теоретического тура лица, сопровождающие участников, предупреждаются о недопустимости контактов с участниками до окончания тура. В случае такого контакта представитель организатора вправе удалить данного участника из аудитории, составив акт об удалении участника олимпиады.
Участники разных возрастных групп должны выполнять задания конкурса в разных аудиториях. 
В каждой аудитории, где проводятся испытания, необходимо наличие часов.

Второй (практический) тур проводится в спортивном зале МБОУ Куйбышевской СОШ им.А.А.Гречко. 
При выполнении практических олимпиадных заданий все участники должны быть в спортивной форме, закрывающей локти и колени, в спортивной обуви без металлических шипов, иметь при себе личное (индивидуальное) снаряжение, если таковое предусмотрено (противогаз). Все участники практического тура должны иметь допуск, заверенный медицинским работником. 

При выполнении практических заданий участниками, где это необходимо, членами жюри (организаторами) обеспечивается страховка. 
В месте проведения Олимпиады необходимо предусмотреть дежурство медицинского работника и (в случае необходимости) мероприятия по оказанию медицинской помощи, транспортировке пострадавших в лечебные учреждения.

Участникам Олимпиады запрещено:
- использовать для записи решений авторучки с красными или зелеными чернилами; 
- общаться друг с другом, свободно перемещаться по аудитории;
- выносить из аудиторий и мест проведения олимпиады олимпиадные задания на бумажном и (или) электронном носителях, листы ответов и черновики, копировать олимпиадные задания;
- обмениваться любыми материалами и предметами; 
- проносить в классы тетради, справочную литературу, учебники, атласы, любые электронные устройства, служащие для передачи, получения или накопления информации;
- использовать справочные материалы, средства связи и электронно-вычислительную технику;
- делать пометки на бланках ответов, которые позволяют идентифицировать работу, умышленно повреждать бланки ответов и бланки заданий;
- мешать другим участникам выполнять задания;
- покидать место проведения без разрешения организаторов или членов оргкомитета;
- обращаться с вопросами к кому-либо, кроме дежурных и членов Оргкомитета. 

Во время выполнения олимпиадных заданий участник олимпиады вправе покинуть аудиторию только по уважительной причине. При этом запрещается выносить олимпиадные задания (бланки заданий), черновики и бланки ответов.

Опоздание участников олимпиады к началу её проведения, выход из аудитории участников по уважительной причине не дают им права на продление времени выполнения заданий соревновательного тура.

[bookmark: _GoBack]Организаторы в аудитории напоминают участникам о времени, оставшемся до окончания тестового и аналитического раундов за 15 минут и за 5 минут. Участники Олимпиады обязаны по истечении времени, отведенного на каждый из раундов муниципального этапа Олимпиады, сдать листы для ответа. Участники могут сдать работу досрочно, после чего они должны покинуть класс. Участники олимпиады, досрочно завершившие выполнение олимпиадных заданий и покинувшие аудиторию, не имеют права вернуться для выполнения заданий или внесения исправлений в бланки (листы) ответов.

В целом на выполнение заданий теоретического тура (тестовой и теоретической части) отведено 90 минут. Максимальная оценка теоретического тура – 100 баллов.

Олимпиадные задания ПРАКТИЧЕСКОГО ТУРА Олимпиады дают возможность выявить и оценить уровень практической подготовленности участников Олимпиады.
Максимальная оценка заданий практического тура для всех категорий обучающихся составляет 100 баллов.
Список необходимого реквизита для проведения практического тура Олимпиады направляется отдельно, не позднее, чем за неделю до дня проведения Олимпиады. 

ИТОГОВАЯ ОЦЕНКА за выполнение заданий, согласно «Методическим рекомендациям по проведению школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности и защиты Родины в 2024/25 учебном году», утверждённым на заседании центральной предметно-методической комиссии всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности и защиты Родины 07.06.2024 г. (Протокол № 3/24), определяется путём сложения суммы баллов, набранных участником за выполнение заданий теоретического и практического туров с последующим приведением к 100-балльной системе (теоретический тур максимально 100 баллов, практический тур максимально 100 баллов, тогда (100 + 100) ÷ 2 = 100). 
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